
Το παράδοξο της Ελληνικής οικονομίας με απλά λόγια

Διάβασα πρόσφατα τους financial times για την παρα-δοξότητα της Ελληνικής οικονομίας,
όπου ένα οικονο-μικό θαύμα ανάπτυξης της Ελληνικής οικονομίας...

      

εξελίσσεται και ταυτόχρονα η Χώρα μας γίνεται σιγά-σιγά η πιο φτωχή Χώρα της
Ευρώπης!!!

  

Πράγματι αυτός ο συλλογισμός έχει αντίφαση στην κοινή λογική. Ή το ένα ή το άλλο πρέπει
να ισχύει. Κι όμως ισχύουν και τα δύο. Τα σκληρά δημοσιονομικά μέτρα των μνημονίων
επέφεραν αποτέλεσμα. Επέφεραν όμως αποτέλεσμα στον τριτογενή τομέα της οικονομίας
μας. Δηλαδή στο εμπόριο και τις υπηρεσίες και τα δημοσιονομικά του Κράτους. Πάνω σε
αυτά είχαμε στήσει την οικονομία μας. Το αποτέλεσμα αυτό, αρχίζει να φαίνεται, όμως δεν
φτάνει, γιατί εδώ και πολλές δεκαετίες στραφήκαμε αποκλειστικά στον τριτογενή τομέα
των υπηρεσιών και σταδιακά εγκαταλείψαμε τον πρωτογενή τομέα της παραγωγής
πλούτου αλλά και το δευτερογενή τομέα της μεταποίησης του πλούτου.
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Η γεωργία, η κτηνοτροφία, οι πηγές πρώτων υλών της χώρας μας συρρικνώθηκαν για να μην
πω ότι εγκαταλείφθηκαν. Οι βιοτεχνίες και μικρές βιομηχανίες μεταποίησης εξαφανίστηκαν
και γίναμε σιγά-σιγά αυτό που ακούμε εδώ και δεκαετίες, δηλαδή "τα γκαρσόνια της
Ευρώπης". Υπηρεσίες και μόνο υπηρεσίες. Δυστυχώς αυτήν είναι η πραγματικότητα.
Προτιμήσαμε την καλοπέραση στην καθημερινότητά μας και δεν χτίσαμε υποδομές στον
πρωτογενή, αλλά και το δευτερογενή τομέα της Ελληνικής οικονομίας. Δεν καταφέραμε να
βρούμε τρόπους να παράγουμε πλούτο από όσα μας παρέχει η φύση και οι ιδιαιτερότητες
της όμορφης χώρας μας, ούτε να εκμεταλλευτούμε και να επεξεργαστούμε τον πλούτο με
τη μεταποίησή του και την προώθησή του στην Ελληνική αλλά και στην διεθνή αγορά.
Δυστυχώς τις τελευταίες δεκαετίες χτίσαμε ένα όμορφο σπίτι χωρίς θεμέλια.

  

Το κακό για μένα είναι ότι συνεχίζουμε να συντηρούμε αυτήν την κατάσταση, ταυτόχρονα
δυσανασχετούμε όταν ακούμε ότι θα μας ξεπεράσει και η Βουλγαρία και θα γίνουμε η
φτωχότερη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρέπει επιτέλους να στραφούμε στον
πρωτογενή και δευτερογενή τομέα. Πρέπει επιτέλους να παράξουμε πλούτο!!! Η παραγωγή
πλούτου είναι μονόδρομος για μια ευημερούσα οικονομία!!!. Είναι το θεμέλιο μιας
ευημερούσας οικονομίας!!!.Ο τριτογενής τομέας των υπηρεσιών και του εμπορίου με
εξαίρεση τον πλούτο του τουρισμού, δεν μπορεί και δεν αρκεί για την οικονομική ευημερία
στη Χώρα. Επιτέλους ας το καταλάβουμε.

  

Θα μου πείτε γίνονται αυτά; Σίγουρα άμεσα όχι. Θέλουν το χρόνο τους τουλάχιστον μιας
ολόκληρης γενιάς (εικοσαετία και πλέον) ώστε να δούμε απτά αποτελέσματα. Θέλουν
ταυτόχρονα κοινή οικονομική πολιτική όλων των μελλοντικών Κυβερνήσεων τουλάχιστον
επί τη βάσει του μοντέλου ανάπτυξης της οικονομίας μας, με τη στροφή και την ενίσχυση
επιχειρήσεων του πρωτογενούς και του δευτερογενούς τομέα και χωρίς να εγκαταλείψουμε
τον τριτογενή τομέα των υπηρεσιών που και αυτός χρειάζεται ενίσχυση!!! Διαφορετικά το
παράδοξο της υπό ταχείας ανάπτυξης της φτωχότερης Ευρωπαϊκής οικονομίας θα
συνεχίζεται και θα επιδεινώνεται συνεχώς.

  

Επιτέλους ας προγραμματίσουμε τι μπορούμε να κάνουμε ως Ελληνική οικονομία και τι
θέλουμε να είμαστε στο μέλλον, ώστε να στήσουμε τις ανάλογες υποδομές και σε βάθος
χρόνου θα έχουμε αποτελέσματα!!!

  

Με Σεβασμό και εκτίμηση

  

Βασίλης Αγγέλης
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Δικηγόρος - Ιστορικός
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